TED [ %o 5 5 Al

T 18] X7 %2 4 F2 (Object Oriented Programming, OOP) J& BT &4 TR 45 ke, i (1Y — 200 5
BLHOR  REAR A W SO P TR 3 S EEEH bR . BRI Rk,

Python J& 58 42 SCHF I 0] % G2 4 3 25 BUTE 5, 58 42 SCHFIH (0] 6 R A9 B3 4k 0K 2 3855
Rt . Python e — P& xf 427, BRI — U 45 2 RUAR BN XS G2 . A< 554 A 44 T[] % 52 1) Bk
ffi L& S HAE Python v i B A AR SLAI T

5.1 HEEX KM

TE AT 48 181 i) %k 52 4 B A A& 2 I SE A 4 2R B A 3 — i R R BT R e i A
i TR 1) 2o R g R Y T A SRR L R A8 O A rh R R I T TR e R RV R A i B ) R
P 38 Ao 25 o A8 A O T A R ) X e e T ) 2 R AR AT 20 5 R AR 2 R B B
Jr 5 2 A pR R SRR AR ik R T] AR A K U 3 P AH O 114 o 50 3k 3 e ke [ ) ) —
VIAT g 0 LA vk B h B il

7T T i) X G 20 it RELAEL S 4 3 N 2 A SR 7 5 s 7 A 30 v AT 8 4 firh A ) 4% A 4 2
Yy ezt GBS K LU R W) 2 (R AR AT AR 3 A5 R A AR Y IR P T ) Xk R R AR Ak e ) R
R 2 75 5 A R B 1] R e i BB 22 AN [R] S 0 B9 < 0y, (e P T R ih R R Gk TR] 2 i ¢
Y A2 2E rh it 3 H TR) 2K 2 0 3R] A 800 AN AT S o 3 o 28 7 A AN TR ) X G ok i Sk B S 1 B R Y
HARSY) IR 2 W) 5008 B o O A8 19 5 12 55 08 R 0 R 7 — kS el e X 4% (1] ) 5C 8 e S
Yy 2 18] BRI AR L 38 i X R 22 T B L 8l 0k B A e T R T

5.2 ZFEMITH

T B A ARV IERIAT O 09 55 55 B R 3R 05 L 1 I TE 18 & /oK T ALk 2 46 o T AL A
A AR R AE CAn SRS (B, | B 45D FIAT O CAnFT B 3G FA R SR TR L T U R
RIE N THLE s X PS5 b i 28 S Wy i) B AR R L 0 a0 25 007 B2 3 T vh i — > H
R T LA
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T THT ) %] R 9 R BT B S B S [ S S Wil R B D 2 A 1 3R ) F-HLE L A2 vp
T[] — 2 Sy 9 ) R A R AT A 33k S8 4R AR CAn T LAY B30 €8 L 5 0 DR /N 55D AR 9 S W Y T
P i T P HUERAT FT IS A RS DI REAT 8 L BT LARORR o 5 125, AR5 R 0 2ok Bt BLR Y — 4>
e EE

5.2.1 g LAk % il

1. XEEX
FnyE S ER AT
class KA [(H3)]:
Horbroclass N SR RHES, “ A7 B E L AF S bR iIRAF i i 44 25k . — ATk
WLIE SR 2 44 R T R E U i 44 0% o B S 44 v 44> BRIl (9 1 52 BERR RS, 44 R v AN
2,0 StudentAnswer, 5287 FIR 7 B 2 i 26 04 B R 4k R LS, T AR W L A W SRR B4R 4k
7K object 25, LT UKS WWATE 5.3.2 TTNE.

A AL G A5 BB AT AEZE P E A IR B SUERR L HOR A7 A 0 G ) A K3
T R BUE KR R IR E Y — I E .
TR B — A BH) Person 28R E S ARAG AR .

class Person: # %€ X 2% Person
count =1 =@k s
def sayHello(self): # S 7k FTHE T Y 2 RE

print("{R4EF1")

PLEARAS 5 SUT Person 2828 A & L I KA R MRS AT . ZBH
$it count J& M A ST 1 sayHelloO L BEBE i th “ IR 4517

2. BIEIT &

XFEIEE T, 45 Person FEAFREA S [F R FAT Ry (il 5 26, T G2 0t /2 AR 4
Person Z& A1 & A9 LA HAR A .

BIEE X 4 B Ag X F .

ML f = KA ([ SHEIIR])

TR % Person 2B HE — 5L BI%F 4, iz BEFR M 28 A LA RIS AN .

pl = Person() # LA A X 2 916 5| FIRE 45 pl
print("pl ¥4 : ", pl) # WARXA pl

print("pl X2 count JE{E: ", pl.count) # B8 pl ¥ E A count J& PE{E
pl.sayHello() # A H pl Xt 411 sayHello() )ik

LIRS 1 A0S ok Person O 77 7 A1 # — 4~ Person B S 6l XF 42 I8 H 51 FH (5 %4
pl. 28 2 47 58 3 AT AT EN 2R pl 51 F X G FNZ AT R 09 count J& PE{H . 25 4 177 H pl
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SR E sayHelloO ik, s8R K 5-1 Fras.

plif%: <__main__.Person object at 8x000002830E620988>

p1at @ fficountfmift: 1
firif !

5-1 Hith pl B5IHXT4

51 A8 a5 R 9 0x000002830E620988 Fsm pl 5l X 42 04 N A7 Hu ik . 78 72 )7 42 17
I R] S AR XF G210 P A7 HhE 3R — A v B AL Huik R A AHLE8 SR8 B AN TR S A T[]

FEFR T v o DL LB s ST LAk 22 B i 21 Person RSB 4, A X L o
count J&PEM sayHelloO /75 . Person g% ad ik b5 BB 4K ./ T X kR 2Z )5 .
A0 AT DAAR AR 5k ke [T 4R A 22 A R RL A SR s R R 42

5.2.2 J@tk

1. BB o
B e B TR A B 5 4020 T A0 A M AP B O i s g (] 19mn
7 B SR T T O 2 11 35 R A 7 36 T R A S 1 R A B T R S L
%ﬂ%%ﬁ@@ﬁo
5SS R P 7 A B R . — R AE SRR A AL T HEinit__ O HE USL IR, —
5 S 46 42 I B 25 T
A8 2K P 3 S 000 I S I sl 288 L BT I P 2 R
self. B4
TE SN PR 4 3 T LR R A 2 T
Y4 w4
(D) AT init O PRI FUR
[5]5-1] A —4 Student 2&, IF 18 i itk 24 FAF B P9 A~ 52490 J@ M, S 614k Student 28
PEAT DL AR AN R

£ 5% /5-1.py
class Student: # 7€ Y Student 2
def init (self, name, age): £ 5 LR ik
self.name = name # % XL J& PE name
self.age = age # 5 LB JE M age
def introduce(self): # SEHB) 2
print (£"F M4 F L {self.name}, &4 4F {self.age} % ")
# Eiiﬁf?
stu = Student(' *]Sf—‘ 22) £ ST S I RAE 45 stu
print("name J& fi{ﬁ , stu. name) £ i F X £ 44 15 [0) 52 191 J@ 1 name
print("age JEE{E : ", stu. age) = fifi F Xt 52 42 5 0] 52 49 J@ 1 age
stu. introduce() £ X 2 A introduce() ik
huangrong = Student (" %", 18)
huangrong. introduce( )
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IR IE AT R A R WA 5-2 B .

T— RIS Student K8__init__ O J5 ¥ 1 T 58 i 5 41

agelittiii: 22 X R IR A TAE IR AE I 5 ¥6 45 % B X R U name
Bt wmonaes T age BEE R self XHEF R A ML

B 5-2 ] 5-1 SR T DA i FEMRARD stu=Student ("FH3EH ", 22) X Student ZE i

BT TSl 7E L BAR T B B inic O 7, If A& A5

PREFCME " 3035 " M 22, 76 _init__ O IF ] self.

name=name 45 X4 5 X LI T S48 PE name 31700 46 A0 AR 35 , 52490 4k 52 B R 8 5K

XTS5 FHRAE 45 stu,

M print("name JEPE(E : ", stu. name) 15 A B AT EE R AT LLE B BACAS il sta.
name BN T R T stu X5 0 SE B & P name AYME .

AR Z RS SE B4 T PR XA stu A1 huangrong . i 3 P X 8 FH introduce O
DB 25 R LLE L SRR A H VIR T A 2 name Fl age J&PE L BISE ) 8 M E R
TR A B 6] — 2R A [R) 0 S8 PR Z 18] 4 B S BN 52,

TE IR ZE ) mly b A AR 5 s — A7 AR, 223K B 28 Student 18 I 52 4] J& P
name, fAES 41T

print(Student. name) R WSS PO I i

L v g [ , —
FOHEAT Y B AT 4 R WK 5-3 iR,
Traceback (most recent call last):
File "E:/pythonWork/pythonbookProject/ch5/5-1.py", line 17, in <module>
print(Student.name) # {1201 % s
AttributeError: type object 'Student' has no attribute 'name’

Pl 5-3 250 ) ot 2 S M 13 47 4

IR R UL Student A name J& M, F name J& P2 R T HAR ) 5261 %F 52000 A &
T2, B SR G A R IR FH S 061 1

EE: Python PRAAAFALRBE AR _new OF E . HAMEFT E, TR
TR E, ZFEET A AR s, REAZ ZHI G E, b AR E BB
Python f# & A3, __new__OF FH — A B EE, BF L4 1L )G 49 54 3 %,

R, A FEANERBET B —AKAFE__init__ O, ZF5FABFRTFTHAATLG
WA T, init__ OFEH I AR sell 2R F ZERFTAFTEANERY , ZAK
BT EHCRA AN R E BT ERRME, LW SR T R R A AR L sell. A P
THREEEES _init__OF k%MK B A4 T,

L LB AR T AADAR __new__OF EZHES L. HEZRE AR
_init__ O F ik, 33 sell FHBFATRAZEAF, AHIEAN_new__ OF HxBIHEAST L, 5
AT R R A A, B T REAA__init__ O k4 ) R e 5 ) R
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B3t B AT B A4 A0, B __init__ O 7 kAR A MOy ik,

(2) A% G AP S o 52 1)) 1

Python 1 5 J& S A6 7, 7E X G Af ik A8 o o ] LA 2l 285 b 265 X S I Al 53

(6] 5-21 A& —A4 Car 28, IF 45 Z K 3 A W3 & M name. speed FI AL 51 J7 1%
setSpeed O , RS UNT .

#4558 /5- 2. py

import types # 5 A types Hik
class Car:
price = 10000 = LAF LM price
def __init__(self,color):
self. color = color # & LN F LA @ color
def setAddress(self):
self.address = "B #f" # 7E A 5 vk v 45 SR G 0 M, — AN 4R Lk i
£ E£/T

carl = Car("blue")

car2 = Car("red")
print(carl.color,carl. price,Car. price)
print(car2.color,car?2. price, Car. price)

print(" — " x 8)
carl.color = "yellow" # 16 B I )& P A
carl.name = "Geely" £ B 7S i Ry SE X 52 U8 i JE P name

print(carl. color, carl. name, carl. price,Car. price)
print(car2. color, car2. price, Car. price)
print(" —" % 8)
# 8 LR AL
def setSpeed(self, speed) :
self. speed = speed
carl. setSpeed = types. MethodType (setSpeed, Car) = B A H R %R GS N7 %
carl. setSpeed(50)
print(carl.color,carl. speed, carl. name, carl. price, Car. price)

print(car2. color, car2. speed, car2. price, Car. price)

SRR T 4 R 5-4 BT
R B ES  7E Car 2 BOHI 167 B 52 3 R blue 10000 10060
XUTSUR A color. fEJ 5 LT M AL A [0 T
2w TR E 772 4 carl XL T — name yellow Geely 10800 10008
TR A" Geely” red o0 tesee
53 SME F T E X T — 4 B setSpeed , Vi Ll SN ool SRt 100
HERBUOEE | DBHON self T A RBUTBI A e
self. J& P4 WAE /) 7 =4 Bl X 2 I T — speed
JME, TR setSpeed O Jr H 5 A LIRS B 50 J5 . MR PIAT AU 9 5 45 5L LU

X REEA T speed JEME.
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ELIRINACHS , B 7R car2 1 name B RIS TTF .

print(car2. name)

FH BT RR Y S FE NI I AR 1T LR R A5 B AR B s I 1&l 5-5 FoR .
Traceback (most recent call last):
File "E:/pythonWork/pythonbookProject/ch5/5-2.py", line 27, in <module>
print(car2.name)
AttributeError: 'Car' object has no attribute 'name’

Kl 5-5 7R car2 B9 name J& P55 52 19§27 18]

iR YER car2 XF A name J&YE BLRI SRS IR & 1 RJE T YA R A R 260
HoAb X B s M, Tk T Vi .

EE . AT R0 B AL T A S AWM R, M PR A ey # X A del SF R 4. EH BIE,

2. XEM

FIBMEE LR N TR T A I Y8R . S8 1 e U A RRAE i 28 1 i A7 0 4 3t
A ERNTEHES. KRS U708 P 7528 S FR 3 2 258 5026 1Y S 491 % 52 05 1) 28 Jas 7k
BT 2 J P A 9 18 2l R h 2R D7 ) SR 1B

[%515-3] % X Student 25, 3% X —2KJE M number_of schools FT/RTER F 4 ANE, 1R

i
#%5 5 %/5-3.py
class Student: #E LK
numberOfSchool = 10000 NSt PN
def init (self, name, age): = 4 3 9k
self.name = name # & XS B J& Pk name
self.age = age # 7 LB JE M age
# FEREF
stul = Student("ZE¥E", 22) = S A X 5
stu2 = Student("#H#", 20) = S A X 5

# o F X 42 17 7] 52 1) J& 1 name .age #1258 P number of schools
print(stul.name, stul.age, stul.numberOfSchool)

print(stu2.name, stu2.age, stu2.numberOfSchool)

print(Student. numberOfSchool ) = i 2R 2 V5 n) 2R 8
print(" —" % 8)

Student. numberOfSchool += 1 £ fiff 20T 2 I 1 R AT 15 2
print(stul.name, stul.age, stul.numberOfSchool)

Student. numberOfSchool += 1 0 S X2 8 i AT 1 Bk

print(stu2.name, stu2.age, stu2.numberOfSchool)
print (Student. numberOfSchool ) & i F 2K 4 17 18] 25 )8 1
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AR B AT R S5 R A 5-6 TR . Y 22 10008
M2 45 SR T LA L 38 3ok 2 4% S 6 X0 5 T L o
PilZe @, 28 Student XF 2 JE P numberOfSchool  ===m----
AT A R S 3 5 B4 stul stu2 F12E Student 4% st
Je& M 1 17 [R) #5 R 18 0 =22 S B B L B S T B R 4 3 16662
I E B, & 5-6 {4l 5-3 AYiB f7 45

(5] 5-41 0302 7507 LIl 5240 0 08 b 2R Jm M (e AU T

#4555 /5-4.py

class Student: £ % X% Student
numberOfSchool = 10000 £ K8t
def init (self, name, age): =R RIS
self.name = name £ S 4 J& 1% name
self.age = age # S JE M age
£ EIRERTF
stul = Student("Z{¥E", 22) £ SEH b X %
stul. numberOfSchool += 1 # 22l S 4 0 28 R P R AT B

i F NS 52 44 7 1) 552 491) g 44 A 26 U
print(stul.name, stul.age, stul.numberOfSchool, Student.numberOfSchool)

stu2 = Student("# %", 20) = L3t 4

stu2. numberOfSchool += 1 2 22 (o FH S ) X G o0 2 P R AT S Bk
print(stu2. name, stu2.age, stu2.numberOfSchool, Student.numberOfSchool)
print(Student. numberOfSchool) = fi FH 2 44 U7 7] 28 ) 1k

ESRARSIE AT R Z5 SR AN IA 5-7 BTOR
ot 22 20001 20000 M7 45 5T B L 1 %8 4 2
% 20 10001 10008 P numberOfSchool FYE I LT, 8 it 2% Student P4
10800 o [8] numberOfSchool K i # #& & 10000, M stul.
[ 5-7 i 5-4 Wi AT 45 R _

numberOfSchool 1 stu2. numberOfSchool FJ I 7 2% 5
AR 10001 "I LLAE W, SEHIXF 4 stul \stu2 45 H M SEH —4 numberOfSchool {8 , H: 52 stul.
numberOfSchool+ =1 & X &K stul Xt 34 hn— 4 %5 i) 52 4 JE P numberOfSchool s i
JEEERE T R &2 K2R )E M, L AL 5 3] stul. numberOfSchool B {H B 7~ B 2 52 61 &
numberOfSchool FJ{H , T LA XT 2 Ja 4 (908 eh il 5 i 28 R FH E 4748 18, AN B Fh S 4610 % 4 1

Bk,

EE: A% B EAESE, AR BERBTE RN E SRR, B AR 6 £ EE R
AEFRERBM A EBERGEEE T TR ZEG RN BT L FE B R
RAARE B & F B % ARAR ) B AR R 246 A R 9] B S ) R bR R A R B M 12 R L M)
W L) B, PR R AR ) B 8 AR i R e B R R B

Python PE 1 X & P 17 U5 A4 4E 1Y pR A,

(1) getattr(object,attribute,default) . MF§ & 1 XF G iR M8 2 J@ M {H . object & 4b
W B T U RIS 45 attribute 2@ A K default W 1E, 24 J& M A A7 7R I 3R 19156 5E 11 .
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(2) setattr (object, attribute, value); I8 EXM Z WIS EBHENME., B A5 E L,
value ZHE VT, 8 EWR T EHEME.
(3) hasattr(object,attribute) : QR HE E MXT L INAH 75 2 W8 M, W sE B0R [0] True, 15

NJ1& [\ False,
(4) delattr(object.attribute) : M E X 4 ih M 55 48 & s P
AECAS AT .
getattr(stu, 'id') #iR [l stu XF 5 id J@ HEME, Iz M, W & w
setattr(stu, 'id',1001) £ 45 stu XL VRIN id J8 ¢, HAH K 1001
hasattr(stu, 'name') # WNR stu fF7E name J& 1, W3R [FI{E K True, 75 W3R [B]{H & False
delattr(stu, 'name') = M Bk stu Xt 4 A name J& P

ARG T VIR R - 52 A AR X B AT AR #EAT A 4N, B L SR 541,
R51 ZOIEMMEEMHEE

& Zc A R A N S 5 G #p A Pi ] 3R
__init__ OFECH D

S5 R S G A A 3 R o S X 42 0] DL Al ik self. J& 144
AR CREEIUAD

e " 2N S5 et G B AT 3 ) %, w4

It e & Il ] DB B X4 &4

5.2.3 Jijik

1. B *

S T7 R AR W] — R R L R AT R Ui Re A FE A A B ANE BN
AE , X 2L 2L [R] (4 47 Sk O S0 7 1%

S J5 1 1 5 SCR R ECRA TR] o S0 7 SRR E SO 3 1 DS HOR sell BT, SRR 4
F B A 5 g, ] UK AR A S8, R 502 A 3R 08 T 5 32 19 52 610 3 4
self ZHMEAE A

SRy R TR G 38 S R R L R A A% TR

MR I/ ((ZHIIER]D)

(51 5-51 7€ X Student 28, @M — >S4 7 2 showinfo O s I T 7 AH I 19 J 1 AU HH
W

#455%/5-5.py

class Student: # % X 2K Student
number of schools = 10000 #2KE M
def _init (self, id,name, age): = ¥y 7

self.name = name # 24 J& P name
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self.age = age # sS4 & M age

self. id=id # FhA L) ok id

Student. number of schools += 1 #{fi 2B kIR M
def showInfo(self): = N T B SE B vk

print("F M4 FJE: {name}, A4 {age} H 1"\

. format(name = self. name, age = self. age))
print ("FAFEKILA {0} A.". format (Student. number of schools))

def  showId(self): # RH T 7 i
print (£"F %5 2 {self. id}")
def showAllInfo(self): N TF B SE 5 e
self. _showId() = U5 5] AR FAA T vk
print(£"#: 44 & : {self.name}, &£ & : {self.age}")
# ERF
stu = Student (1001, "FR¥E", 22) # L X 4
stu. showInfo() 38 2o S A5 % G 5 ) S 49 O 1k
stu. showAl1lInfo()
# stu. showId() # 4% . 'Student' object has no attribute ' showId'
# print(stu. _id) # 4% . 'Student' object has no attribute ' id'

RSB AT R S5 R A 5-8 R .

F IS A Student ZE v LT 5245 5 1 showlnfo )
ZIT T RE S A% AL R LN & A B ) name.age SE
Bl PEE R B VA . F AR5 b ok 52 A X 4 stu 38
S 7 showlInfoO)

BT I, R A 224
LA ¥E AT 10001 A .

iy ik1eel

P dEs B, fERRRE: 22

& 5-8 ] 5-5 BIEfT4E R

ST IE SR AT A A PRI we 7 7 b ] EAACRD S5 i AR R AU A

Student. showInfo() % if it 284 Vi [n) 52 141 7 v

BATRASREE B AT 45 R A& 5-9 FR .

Traceback (most recent call last):

File "E:/pythonWork/pythonbookProject/ch5/5-5.py", line 26, in <module>

Student.showInfo() # il i) il Jyik

TypeError: showInfo() missing 1 required positional argument: 'self’
5-9 W S U ) 52 451 5 vk 0 48 A7 45 2R
B R R W TE TR F J7 7 showlInfo O WD 24 self S22 {8, BRI X 42, A AN 6B
R EEEAXN Sk, WRAETAHE A sell 287 FEF Student 2858 SURAE K

wF A

stul = Student(1002,"#%%", 18) £ S fE X %

Student. showInfo(stul) £ 3 o 54 V5 ) L) Bk, B ATT R S8
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MRS 2 17 25 R UKl 5-10 Fras .,
RMGTR: KE,RSF18%: MIB AT 85 R 0T LUE WL 28 nT DL S 61 0 i
Rllietieesah- U AR £ A 10 5 B L — R
Il 5-10 iﬂ}iifﬁﬁ%iﬁl‘ﬂi1ﬁﬂﬁ?£ﬂ@ T ——
S EE. E6 55 RGP A AT B LT KN E
MR AH T ERAEARARR FARRAEELGINRZ R AT P, FZdd ey iz
B, — AR KM NG R A LEA P ERAARGIRIES, KA T B LT KB
REFTHERAATFORR LGSR TAEFHF, LEMEAAZALAF5.3.1 F4
EH,
2. KKk
Ay AR g S 2 28 @ classmethod MR T, — I T .56 1 13
a4 0 cls xS B kg8 AR AR A58, R5 4 A s Mz k2R 1E RS
LA
FT7 ik NN AT LA ) SE ) Ja o (H AT DL ) 28 @ ML Uil B A cls. RIE RS A 244, 26
Ja 7 A iml
R 7 XA PR
(D HELZ WA, W2 T .
YR YAE Y <IE3)
(2) SIS0 P8 B a2k X .
PR ST YAET ¢ E3)
[%] 5-6] 7 Student ZEHE XL —A2E )71k class_showInfoO RSN .

#5455 /5-6.py

class Student: #0E U2K
number_of_schools = 10000 =28 M
def init (self, name, age): £ M Ty
self.name = name # S| J& 4 name
self.age = age # S & age
Student. number of schools += 1 =i AR A B
def showInfo(self): £ S J5 ik

print (£"F )% F 2 : {self.name}, L4 {self.age} ")

print (£"F A K HF {Student. number of schools} A.")
@classmethod
def class_showInfo(cls) : HK e

cls. number of schools +=1

print("FHATFEK LA {0} N.". format(cls. number of schools))

# BT
stu = Student("ZBuE", 22) = L BT 5
stu. showInfo() £ it FH S48 X6 42 9 FH S48 O ik

print(" —" x 8)
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stu. class_showInfo() H i FH S 000 %k 2 38 28 07 1k
Student. class showInfo() &= fifi 258 2K 07 vk

ARSI AT A A R 5-11 FR

RS 7E Student 28 E T — A fili B 2 i 4R R G Wl , 225 1
@classmethod &M B 27k class_showInfoO) , #EiZ K TT fn_l_{_fﬁ_l_r b
B A cls. number_of schools J5 2014 0125 & 1. 43 51 JEH:]"%fIfPEt:JHJ::LB@@zk.
P08 G AU 4T K Ty o B AT S R e
e e e e " Bl 5-11  fi] 5-6 (31745 R
PR TR DI BE .

EE: £ Python P.cls REAER G ,self RAE X —AFEH 5%,

3. BEAE

B ST B AR B SR FH 2% 1 2% @ staticmethod 84 B0 5 . 1 A self.
cls X RFIE S, HA T S50 %, 5REA MR R, il G 3 7 — 25 528 N5
RIRAEA SR B ERAE , INAE — 28 T H P i %07 i . Rl R 5 AL A S B T 484

A 5 vk AT LA o 26 44 S i U T . ZERRAS D5 vE RO R B VTR R T SE X 4
S A Jeg M B S48 Oy gk , HORE DT IR) @ T 2R I 2 T MR 2 U v, U IR0 SIS A B I R 2R 44 D)

[ 5-7) 7F Student K E X —PEFAIT I static_showlInfoO) LN .

#4853 /5 7. py

class Student: 70 LK
numberOfSchool = 10000 &8 XK Jm bk
def init (self, name, age): =R RS
self.name = name # 8 X L@ P name
self.age = age # 28 XL g 1 age
Student. numberOfSchool += 1 KA BB R M
def showInfo(self): £ 58 SUSEB T vk

print (£"FR (1) 4% F 2 : {self.name}, 5 4FE {self.age} %' ")
print (£"22 4 A {Student. number0fSchool} A . ™)

@classmethod
def class showInfo(cls): #E LK
print (£"22 K 4 {cls. numberOfSchool} A .")
(@ staticmethod
def static_showInfo(teststr): 2 ENEE T
Student. numberOfSchool += 1 £l 2 2 vi [a) 28 g Pk
print(£f" [ {teststr} i : 2# & ILA {Student. numberOfSchool} A . ")
= BT
stu = Student("ZuE", 22) + SR 5
stu. showInfo()
print(" =" x 8)
stu. static_showInfo("SE i Xf4") 2 i FH S B B2 08 R S O

Student. static_showInfo("2&") = IS #F A U5
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s TR g R 5-12 Fras .

BB TR Ty, 4225 LA TE Student K E LT —NFATT I static_
SRR showInfoO) , 1% 7 A — Al S50 teststr, 3% 77 %k N &8

el REA. FHRIAT10002A. 2%, KB Ui 288 P numberOfSchool, 7F £ &
i v o3 ek S 0 4 stu FI2E 44 Student 38 ] static_
showInfoO A& TJs Ik s IS ATE R A K RE LTI H

AN T 3T S5 ik DT A AR D i X X E TR AT I AN A

hAWA: FEIf10003A.
B 5-12 il 5-7 (iE 4745 R

R 5-2,

R52 LHIFE KA EMBSHENREE

Tk Rk & e ik CIE I3RS 5 ¥k PR AT 0] 64 B 5
S B 1ASEON sell, 5 SLINT ] DA E R S, | s B R
FR LK A G VA8 A SEIX R S8 | 0Tk AT
[ mirsEwr. | o T
Khk . N @ classmethod | 2 15 i %t 52 4 ] 3 K@t Kk A%k
M v 44 0 cls
AL L @staticmethod | 2 1S i) % 52 47 w] ] KIm e KTk KA TR

5.3 MERIX K= KEFE

5.3.1 Hhaapk

S 2 R 1A () XoF R 8 — > R O], AL A R S
(1) K500 S AR 5% B K08 RO B 8 B D7 e i R R IR TE b, MR B T B A&
(2) BAARS A o P 5 7 1k e S0 2 n] LA BE 107 1] B4, Qe PR J0E 288 A 380 63 B9 2 4

(D amin o, B 735 2245 285 Py 35 1 5 035 LB 245 HEL L LR A1 TR B A FF IO S R BB, 10 S 7
BB S B 0F G 1) L 2 T M AR B A BB T IR FAE T, B8 Ty ik U T A RO AL B O A
SR B S0 i 5 A T 5 RIDHRE 2 P S A 6 20 Y BT 28 L, X AN A T B T Y 26 A TR A

G IR TR R H .
(51 5-8 22 JF i S o5 Al 3k, ACAS anF -

#4555 %/5-8.py
class Student:
def __init__(self, name, age):
self.name = name
self.age = age
def innerfun(self):

£ EIERT

stu = Student("FB¥FE", 22)
stu. innerfun()

print(" —" % 8)

print (£"F ()% F 2 : {self.name}, L4 {self.age} % !'")

# 2 Xk

= H O ik

£ %E X L] J& PE name
£ 2 XL g T age

& S fl x5
# {1k G2 30 P S 10 7 9
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stu. age = 10000 76 2SS i A5 ok S ) ) M age A
stu. innerfun() £ i S 46 %o 52 9 FH S2 61 ik

R I AT A A5 R W 5-13 FR

AR ZEZE Student W E LT B SL 6 JE P name F1 BG4 TR TO, SIE225
age FEA SN H9 LI FLF L Student 2B BIEIIE  mmrm son o100t
st 92 R HE age HOFLEEOD 10000, age 918 10000 18 s 10 50 iz iz
B NGB AR IR AT X R R, X TR 4
9 N B R AR — € B 22 A B B . o] 52 B X 288 P 9 8 7 1 [ ) g 2 e 92 v 2o
M & Ak 7

Python Hv— i (1) b 35 J7 3 J2 410 28 P30 174 5 2 Ja P ARy 1k G i A > BV 3 2 1l 0 L
BCRAA 1) 2R 0 5 2R A 25 AL A6 00 T P 555 v 44 5 I RI T8 I 7 A T 2k

A it SN FAA G HEAT DT 1) DU AT AR — A 8 T 5 s AR 7 25 TR s vt g 4 BodE 507 12
B U (] AR A5, LA 35 B2t g8 = il i B 1.

(6 5-93  FoA A% 53 Ui At ARAS 4n F .

H45 58 /5-9.py

class Student: #0E L K

def _init (self, name, age): = M1 7
self. _name = name # € LAA 52 B P nane
self. age = age # 2 XA L JEHE age

def set_age(self, age): #5E SUOSTF I SEAA 7 ik, SEBRXT S 6 IR 4 age T[] 9 45 il
if 18 < age <= 25: £ N RAE AR 7E 18~25 (1A BRECHE , WU 5255 s 1k (B

self. age = age

else: £ 0 SR AR (B AN A BRACHE , K BRI % Dy 20

self. age = 20
def innerfun(self):
print(f" AT HEE: B F 2 {self. name}, &4 {self. age}s!'")
def privatefun(self):
print(f"FAE ik B F 2 {self. name}, S4E{self. age}s!'")

= RIERRE)F

stul = Student("ZE¥E", 22) = LM xE 4

stul. innerfun() i FH S 4510 % G 0 P S92 4610 7 1

stul. age = 20 £ TE SN AE URA A S5 ) g 1 age BY(H

stul. innerfun() = i FH S 450 Xt 52 R S ) O

# stul.__privatefun() Z %1% . 'Student' object has no attribute ' _privatefun'
print(" —" % 8)

stu2 = Student("H#", 22) & SL ML X 5 F A 47 stul

stu2. innerfun() {52 490 %ok 2 98 P S5 461 vk

stu2. set_age(10000) £ 38 33 N T Y 7 2 5L B JE P age {EL Y 18 B il
stu2. innerfun() £ o FH S 631 %o 4 38 FH S B vk

# stu2. privatefun() # 4E4% . 'Student' object has no attribute ' privatefun'
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R E AT R SR AN A 5-14 TR

I Ik SR W, S4E22% MIs AT 25 AT LLE . 724 name. age S50 @ 1 % &

AT, B W SRRE 5 R IR 45 2 A MR A stal X0 age (S B

BIPiks #TRs W, SE22% Oy 20 WA IKE H A, stul X R B age B AYEEAK AN

AT B R 20T 22, S VT M AAA 7 T B 2 4 B ' Student ' object has no

Kl 5-14 {4l 5-9 iB 1145 , .

attribute '__privatefun',

IR A B S IAESN X R A B P age WIMEHEAT B B, R B A BB X X A S B BAE B A
— i B W AT AR AR AR e LA TR T set_age O, DB SN age JBPE(H
16 AR AR ) L 8 I 7 1 TP X A A Y age (B ABC— FI 4 ) 7 G BV 1 N age B B 45 AH
A T @V age & AFFG K WK FAA 56 B E 1 age (EBCE A BRIAE 20, M stu2 X4
W set_ageO LG MR ZE K0T LB H BT age J& M (E % B 8 BOIAE 20, A5 B
BARARR] T —E R

TEME 55 BT I BRAE A 2 FF By b 28 3 52401 & Pk Bl i S AL Y AR e iR A T
18 5 S5 3% 3ok 4 S 45 J P ) 5 i) R A T LA SR I S Bl 55 37 S D) S B

ER: Python 3 A EE ST R LS RA R, £ T oy R A R R X R o9k
ATABEAFF L, KL RRBTHRATIHE,

5.3.2 4kt

TEBSCAE S P ) S Y Z AP AR 250 6 & R 56 R AR e iy —Fh, an 52 T
FLnT RLp o 4 CRBLAS . B 30 /N 4 VA S LR AR TRHL LI O BRI L S L AT
i gk — 5 PR oA i 3k 52 e TR ) 22 1) Y JZ RO & L AN IAT 5-15 Jrs .

sk | [ k% | [mew] [ s

% |

E 5-15 AT HEZRER

M 5-15 /] LA i WAl T H B B/NR 4, 205 17 3 MRS R)Z R B AR 588 T
H AT v J2 2838 TR 9 R AR FAT g o [R) At ml LS g J2= 58 38 T 2N HAg B AR AR FAT O
AN A2 3E T AR R Al R i A L BN 45 Lk AT D X TN AR UE L B AR
A 5 T Ja AT D A JE A L 38 R LU A C R R Y S8 PRI T A 28 e AR
WINRESE . M 2= s il T A B )Z 905858 T2, S o B i, AR Z 9 5c il T A5
JE G S TR SR i G . 3 Ak R £ B S T S Y BB

TERE P BT AR BT RA 2R 5 2 Z T Y OC A&, 02 — i 0 i 28 1 7 5, 2 T 1 o
SRR — A ELIIRE B AT DUTE U S BE Al D 5 B T 2K L BT S AT LA D
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A TRe . [FE SCRT AR E OB R D RE ECE S JRA DI Re nY L = SRR R A 2R )
REMY ., bR TARS I E L 48 8 T JF R IRCR R R, O 5 AR i 4 3 $2 1L T
A,

1. SRASKI

Python H1—N AT DLk H — AN 3 2 A28 0 8 2R o F 28 sl R A 2%, ol 4k
IR PR N AR I GBI, A — DR EOR H — A FE 28 MR Sy gk, 2 — A 2R gk
R EHZAEEE L NFR 24k,

Python H1 4k 7K & &R M IE LM I F .

class F (1, I 2., K n):

TR

TEAR 7RO ZR PAFAE LR R A

(D) FRA DAk EE AT ML FRAREAR R LR A B M F AL 7 i AR g
e HAEVI

(2) MR ZAFE2 v HLA [F] 44 BDA , W) - 28 78 4 7 R 25 Bk BR DA 4k oK T 36 M 22 ) A7
R PATH 1 DRI EELR PR Z 5. #8752 W72 a] DU & 3208
Y R B DA 5 R IA Gk AR Y

(6] 5-10] R4k AROC R RG] LT .

# 45 5 &/5-10. py

class Car(): 78 LA
def init (self, brand, speed):
self.brand = brand 7 58 U T LR PR
self. speed = speed 0 LR A
def showInfo(self): Ea i R /NG 3 ST
print(f"{self. brand}Z: iF D {self. speed}km/h f) 3 B AEAT O ™)
def __privateFun(self): 5 L—DFAA TTIE

print("FAF T L")

class Sedan(Car) : # & X —1% 428 Sedan 4k 7K | Car 28
def childShowInfo(self): £ TR
print(f" {self. brand} % IE DA {self. speed}km/h (1) 33 FE AEAT 00 ")
£ EIRERF

car = Car("# Fl", 100)

car. showInfo()

print(" =" % 8)

sedan = Sedan(" F.22 % %", 80)

print(" 2K brand J& £ : ", sedan. brand) & T4k RELLENTTE 1
sedan. showInfo() & TR ILISN T Ik
sedan. childShowInfo() = FRAAN T E

# 22 H FHAAAE % 45 : 'Sedan' object has no attribute ' _privateFun'
# sedan. _privateFun()

£ 445 . 'Sedan' object has no attribute ' privateFun'

# sedan. Sedan. privateFun()
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IBATRER ARG R B R a5 . AU B AT RO S5 R I 5-16 FiR

E R IE LLLOB kam/ 1 o JEE £ 750
f#brandEit: fEdk

FL 35t T AE LA8@ kn/hit 4 HE 76 T 1
35 T E LAB@ K/ ity S I FE T T 1

5-16 ] 5-10 Byis 145

showInfoO) J7 ¥k, [RIAfFIWP T B & W J5 7% childShowInfo(sell)

FHRIL P E LT 2% Sedan 4k H Car 28, 781X 4~ 4k
R FR T, Car KIS, Sedan KWHFR N TH, 7EE
X Car ZER A F L HAC KL 5 BRIAGE K H object 25,

MIZFT45 R v] LIE 728 Sedan H T48 7K [ Car
KO LLA T A3 Car A T 9 52 4] & P brand

FRACH f i P A 22 AN [ /9 J7 305 (R AL A Tk, 38 47 I 2 4B R ' Sedan ' object

has no attribute '__privateFun', [H A FRANGEH KA K FA B 5,
(5 5-11] L4k ZnRf), Q28 C, i gk 33 A B RIBWT .

#455%/5-11.py

class A(): #EXARK A
def afun(self):
print("AZREE")
def show(self) :
print("A 2§ show() 5 k")
class B(): #EXXKB
def bfun(self):
print("B 2 Jrik")
def show(self):
print("B 2& show() JiE")
class C(A, B):
pass
= AT
c()
c.afun()
c. bfun()
c. show()

c =

F 58 LT C, dRILR A A B

RS IE AT S R ANE 5-17 s,

FHMRAG T2 C kRIS A B, FER &G 8 om
A S, BATERE/R, FHCHY.RT WAL F N
NHF I afun O Al bfun O, B F 28X R4k R T £ 4~ 32k
T DLk 7R 1 7 v R E

ATy ik
B ik
Adsshow() ik

B 5-17 5l 5-11 13z 4745 5%

RIS R REZR A FEEZE B AT — AR 44 0775 show O I8 4 -2 4k 7K IR 22 4 R WA 5k
KMTTEYE T MRS BT 45 R AL 728 C HRAZEIER A I show O T7 ik,
B S 26 C o SO BB ) T 98 8 — 8 LA AURS PR 35 A2 L R 88 R 128 C 9 AR

HanF
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class C(B, B):
pass

58 L T2 C, dhRIEZE B A

HOH B AT AT s T4 R AN E 5-18 Fis.

BT R BRI T2 C RMIEHEI B Py
showO 77 . Python W4 Z A FKHA — 4> [F 4 J7 %
I o 1 A R R IR IS T7 ik 5 BRI K 7R TPy 3 M7 1) A 42
R ATH T MR BRI PR [R] 2 0705

(5 5-121 45 % QKA 7R B AR R

ATk

B ik

B¥show() Jiik

i 5-11 & Bh 4 7R i 7
R i 72 R

#2355 %/5-12.py
class A():
valuel = "A valuel"

5 HLK D

value2 = "A value2"
def afun(self):
print("A I E")
def show(self):
print("A 2§ show() ")

class B(): £ENALIEB
valuel = "B Valuel"
value2 = "B value2"

def bfun(self):
print("BR ")
def show(self):
print ("B 2§ show() 7 &")
class C(A, B):
value2 = B.value2
show = B. show
def cfun(self):
print("CAHMA B L")
£ R
c = C()
c.afun()
c. bfun()
c. show()
print("c B valuel Jg&1E: ", c. valuel)
print("c i value2 @1t : ", c. value2)

FEXT I C RIS B A

# I 3 AE K AR 2R Y R
# W3 AE R Ak AR A 2 I vk
HCRY EINRE, 5 ik

c. cfun() # A C2AA B Ik
KL R AT A R A 5-19 PR,
s SRR A I B 77 72 7 4 1 HE valuel |
cn’:}valuel.la?ﬂa: A valuel value2 6 44 B9 7 5 show (), T2 C % X {ﬁ H
Er;;pa;;:ih:ﬂ § vatuez value2=B. value2 1&/4) 22035 E 4k A FL 2 B 1Y value2,
519 fl 5-12 B35 4745 5 fi F show=B. show 15 /A1) 8. 2\ H5 & 4 K 3L 25 B H1 1 showO)
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ik

BATEER TR, HFF2E CHRERIEE valuel J& MR LR A B, B L)L 4% K 51 3
JPARR 2 AL T value2 1 338 8 4k 7k L 28 B, BT DL 200 dh 7R I 7, 4% 48 8 SIS kK .
[EEHE  show O k2 an itk .

Wt RO R, FRME A AR T4k R Rg, R A AT LAY A B i Thag, S 7 AR
WAl etk .

2. FitES

TR UGk AR LSRR kR 1 JB YE RN 7 . TR LB IE DL, F 28 T N AR A OR 1 U
R A8 52 B 17 FH % AT 48 0 O P R S X8 - 2 AR 7ROk 19 5 5 54T B S (Overriding) .

FREHHELETEM T RREF LD E L DMK TES B W4 5%, 2K
SRR DA [F]

TR EE RN, TR S R A8 iz ke e AR ES S
F 7 1 s R 2 v 1 () 44 vk BB o TR

(6] 5-131 ik EE /RG] .

#4553 /5-13.py

class Animal(): # % XA 2K Animal
def shout(self):
print("ZhY ")

class Dog(Animal) : # % X T2 Dog, 4k 7K [ Animal

def shout(self): # 85 528 shout () Jr gk
print("HVETEHIY ")

# EREF

animal = Animal ()

dog = Dog()

animal. shout() # FZ P shout () Jr ik

print(" =" % 8)

dog. shout() # T2 shout() ik

AU B AT A R AN R 5-20 P .
sy 1 5-13 fCHSH . A2 Animal A — >3 ¥y 0 1977 ik
— shoutO, 26 Dog WJ&E T 3h ¥, A shout ) J5 ¥k i Y
E 5-20 W] 5-13 {035 47 45 5 e, A5 0 i % 5 XOR s 4 ol i 52 307 SO A B DL AR
T2 Dog Hol A ZE 4k K1Y shout O Jr ik AT H S ,
B X shoutOTFEIFEE LI . 124745 R W8 TRIGIX R ¢ 7P shout O Tr ik
i B2 TR P EE R shoutO 7k,
3. BRA %
Python 1 BT 47 B ZE#R B sl A1 H4K K B object 28, object 252 I 47 28 (Y EL#2 sl ] #2 4L
2 1E object A — LA T W TIF Sk PSR LR 45 e Y 5 ¥R L A0 T R 42 5 Y



$£5% MEXREH [P 167

__new__OJrEM__init__ OS5 X 27 L FR R BEAR 7 75 (Magic Methods)”, 7 object 28
Y B 2R B R] 22 28 rh I S Oy AT L L A] DL X S 2SI TR 5K ) g

1 __str_ O

W R R R R 6 A7 B 0 O i M A SR AT I B R R B, Sy T Tl ok HARME B A
X ZaeH N B O B FAF A R e BT ITEE RN RS str. O J7 ¥, IR R
A HE G207 WZ D5 2 BOAR B R 2R 4 A HUE S5 B AR = 5. 2.1 5 &) 5-1
LTS SRR TR PR SRS POE i B S o B

[5)5-14) FE _str_ OFERGLAREWT .

#4553 /5 14.py

class Student: #E L K
def init (self, name, age): = M1k
self. name = name # 7€ LA SE A5 )& 1 name
self. age = age # 78 LFAA SE A JE 1 age
def __str__(self): #EHE__str__ ()7, R IECYFIA S A E L HFAF SR
return "L F 2 {0}, 54 {1} % ". format(self. name, self. age)
# ERF
stu = Student("Z¥%E", 22) # S Z I RAE 4 stu
print(stu) s xR, HahEM__ste () ik

IR AT R SR AN A 5-21 FTR .
T AR, SiE22%
F 5-21 il 5-14 M8 FT45 5%
7 RS R, 78 Student B EE T __str__ O F B &R Bl —A H @ X F4AF 3 44 H
printO F R WX RE, A str O3, FTENZ 2R [ A F 45 5,
2) __eq__ O
E X — Student 25, A1 A& PE name Fl age ACIBANF

class Student: # & XK Student
def _init (self, name, age): # € X W a4 T s
self. _name = name £ € LA 5266 )& M name
self. age = age # 5% LA SE )R age

BIEPIAS Student ZEHYSLHIXT G AT

Student ("FBHE", 22) # LT IR E S stul
Student ("ZRE", 22) 2 SRS G I RIE LS stu2

stul
stu2

M e Bs BT = =" e stul Al stu2 B ARASANR .

print(stul == stu2) # iR [ {H & False
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S BT T S X G 75 A 45 L 3R (7T A 25 5l False, By stul H1stu2 BT | JH B0 2 89K 44 5
AR AR ] AR AE AP R TP AS R X4

stul Fl stu2 X} G2 B 45 7 FIVAE I 0 A0 [, R A 28 1 ) 7 2 75 4 45 Af 3R [l 0 25 51
True, W75 BEXF AT G R B ER) & GHATENE L TEES  _eq Ok,

(615151 HS _eq  OFERHL AT .

B 5% /5-15.py

class Student: # & XK Student
def __init (self, name, age): e RIS
self. name = name % € LA S B JE P nane
self. _age = age # 5 SUFAA SE & 1 age

H#EE  eq () FIE, B SCHHETA R other X 5 41 45 (1 AL )]
def eq (self, other):
£ U X4 Al other X5 44 5 M7 i B A K 3 1 4 X 2 A1 2%, 3 [l {4 True
if self. _name == other. _name:
return True
return False

# £

stul = Student("Z(uE", 22) # LT IR %S stul
stu2 = Student("Z(uE", 25) # LI IR 25 stu2
stud = Student("#Z", 22) # SC Ak X 5 9T B 45 stu3

print("stul fl stu2 EHALE: ", stul == stu2) & i XF R == 18 B AT R R 2 0 B i
print("stul fl stu3 JEHAIS: ", stul == stu3)  #HH XS == i3 BT AT 5 A A R B i 25

WA BT R S5 R A 5-22 TR,
StulfIstu2l AH.  True M7 85T LUE ) stul A1 stu2 MRS _eq OJF
Stulfistu3asiii. False {5 FPORT GBI A5 (0 4 W7 22 B L BRIV S X 219 name J& 14 (A AH %5
Bl 522 fi 5-15 Misfrgi s TLAI = ="ia BRI E ZF L B AHER S5 R True, 1
stul Al stud AFFA__eq O J7 ¥ oA 5 00 40 5 A0, B g

XA 1 name J& PEAEAS A AE L B LA E 35 02 5 A SR i I 45 5 0 False,

3) BHEATH

£ Python ™, 7] LU o 85 5 — 26 55 R J7 vk 52 B B 58 SRy 55 ) 6 A8 0 i X 42—
FEHEATIE AT AR T REBE X A 5 SOR ST 9 38 AT U E S, S s AT Y d 2, LA
TAN T ER S s AT E A i, B IL R 5-3,

®53 EEFEHHEGERD

iz B O Xof o7 19 JBE AR 7 Ui Uil

+ __add__(self,other) XoF %Nk s A

— __sub__(self,other) X G vk i
~mul__(self,other) YR EH
__truediv__ (self,other) X R Bk B

// __floordiv__ (self,other) Xof 52 Hb W B 0%

% __mod__(self,other) *f %R 4%

*% __pow__(self,other) X2y
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(4] 5-161 & X — MyCalculator 28, 3 52 3L XS H 9 5 %F R AT B RAF 70— 7%«
/7 B O AU IR

#% 5%/5-16.py
class MyCalculator: £ 40— | E LIRS
def __init__(self,data): # 143 7k
self. data = data
def add (self, other): HHE  add () FEE, 5+ BEAHITER
return self.data + other. data
def _sub__ (self, other): HHE sub (), X - BEAGHITER
return self.data — other. data
def mul (self, other): S E®E_ mul (), X < BRI E
return self. data * other. data
def  truediv__ (self, other): £ HE  truediv ()7 Ek, M /BB HITEL
return self.data/other. data
£ ERBF
calculatorl = MyCalculator(20) # % X —18B 4% calculatorl
calculator2 = MyCalculator(10) # % X —18B 4% calculator2
print(calculatorl + calculator2) # B P A MyCalculator X4 09 ik 5 4E 45
print(calculatorl — calculator2) # B S MyCalculator X 42 Y Uk s #5 1E 45
print(calculatorl * calculator2) & M A4S MyCalculator X 42 (Y 7 i #/E 45
print(calculatorl/calculator2) £ 5 S MyCalculator X 42 A9 B s #RE 45
IR AT R S5 R AN A 5-23 FR . 36
ZHARE L, 7 MyCalculator 22 EHEE T __add__ O ::a
FiE.sub_ O . mul  OFEM  truediv_ ()7:7‘7% Wi 2.8

SRR 4% MyCalculator 2 05 (1% 4 i s 4+ H523 516 Mizdiss
I AT ¥ i 74 N: D VA S I E Dl & =3 T 11| I el |
R 25 R — — T ik

4. super() iR #

FREGALRM LG A5 B AT 2 U5 [n) A S 3 55 B 1) 44 77 3%, 0 mT LA
superO) PREL,

[%5]5-17  superO BRI FH AU T .

S5 58 /5-17.py

class Animal() : # 5 XA 2K Animal
def shout(self):
print("ZhY")

class Dog(Animal) : # % X F2& Dog, 4k 7K H Animal
def shout(self): # #5328 shout () ik
print (" yETEHIY")
super () . shout() # i i super () PRZIR AL ik
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AT

animal = Animal()

dog = Dog( )

animal. shout() # F I8 shout () ik

print(" —" % 8)
dog. shout() # F2RIHH shout() ik

LRI EATRIES R 5-24 Fiw .,
Ay

)
B 5-24 il 5-17 BB 474G
BATEER BN, FRH] dog TETHH shout O J7 2B, ff A super () & 0L BE R F A 2%
shout O ¥ fH F A EA KL ZE shoutO FERIIRE, RIBHRIETH BB A S INEE.

5.3.3 &M%

LG — S WAL T S RN 2 o 2 A 160 6 52 4 TR F R O T

TE4S 2 RN S] T 936 70 o S5 25 P S 20 L S5 b 4 5 S — AN i X —
Tl 9 B 0

50 5-18 i 42 24 00 0] o 1] AR 4 F

#4455 %/5-18.py
class Animal(): #5E ALK
def shout(self):
print (")

class Dog(Animal) : £ L TR
def shout(self): # #5 AL ZE shout() ik
print (" EEHL ")
animal = Animal() # animal 5| Animal 2 i 52 451 X 5
dog = Dog() # dog 5| H Dog 2 [ S 51 X 52

# 325 F animal J2 75 & Animal ZE AU
print("animal J& 75 J& Animal 28 %) :", isinstance(animal, Animal))

print("dog & 7% /& Dog 25 %! . ", isinstance(dog, Dog) ) = M3 2R 5 dog /2 75 & Dog ZE &Y
print(" —" % 8)
print("dog /&7 & Animal 25/ :", isinstance(dog, Animal) ) = 3K dog & 75 42 Animal 257
print("animal 475 /& Dog 25 %! : ", isinstance(animal, Dog) ) = M3z animal & 75 /& Dog 25 %l
animalfL75 R Animal#H: True A IE AT A5 SR Al 5-25 F R
dog/t Kk Dog¥Tl: True - g N N
_______ ': isinstance ) BRI A T3 — A~ A8 o 2 15 02 B Fh 28 A,
dog/t 5/t Animal#%!: True MizfreE R ol LIF I animal 28 5 2 Animal 287, dog 7R
animal/t#/tDog¥%!: False . s . .

2 Dog 25, MK S & dog J& 75 J& Animal ZE BRI,

| 5-25 ] 5-18 (B 1745 R
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ZE ) True, B4 & animal & & /& Dog 2R RINY, 45 5 & False, BIZEZE 7K R R b, — 4>
T RIS G5 AR B H AR 2 AW mT DB AR AR R AL H — AN AL R S X RO B R A
AT RET,

R isinstance() F #0935 ik .

isinstance(object, classinfo)

X &

object 4 E 4] 3+ % .

classinfo TAZ AR AL L ARAEARZ HEMNAKRG T,

B EE .

de Bt H e £ 5 R K =g £ A (classinfo) 4B , W & & True, & M & & False, &
BB E R RK R,

(61 5-191 A Z AN H AU AT

#4553 /5-19.py
class Animal() : #5E LA
def shout(self):
print("ZHY ")
class Dog(Animal) : # 8L
def shout(self): # 5 5 42K shout() 7
print (" VE Y ")
# BT
def testfun(animal) : £ 32X R
animal. shout() £ P8 AE AXT 41 shout () Jrik
animal = Animal()
dog = Dog( )
testfun(animal) # % Animal JERIAR f A& A i oK £
print(" =" x 8)
testfun(dog) # ¥ Dog JS AUAR 2 f& Ak bR 4L

R BT IS R A 5-26 s,

AT A5 R R, 2 gy K R R testfun O) £ A Sy
Animal &A% & o # H 725 (A Dog ZE AU AR 7)) B, 1% —
PRIECHS BB IE W B AT, OF HoAZ AR B R AN E], B 45 R E 5-26 i 5-19 3 1745
WA TR WAL A Animal 2880, I o8 £ 52 B Animal
K shout O 5 i . #1 AWJE Dog ZEARL, N ok £ S B Dog 2K 1% shout O J5 12, 7] — > bR 2L
testfunO 7EAN U bR Y 58 L SEBRAS T AR A5 A S8R IR [F AT 45 R o A
AFEIEE . Fhr B ARFMRE Animal 28 BV 2 80y oR B8 07 125480 1T DULE S AU AT 18
BT e A Animal 260 4 5 HE T S0 0T RUE 5 A2 800 AR i 52 51 1 £
B,

{1 Python 8 T S 45 2 92 B 1 76 16 A B UM R — G 715 A Animal 2% % sk 3t



172 | Python%iz SRt E(BUEMIR)

TR, DERIFE AR 2 E — 4 shout O J7 8, M AnAE _E B b0 Car 280928 X, 1F
Car B —> shout O ik, HFF A Animal 289 shout O 7k —8 AR WT .

class Car():
def shout(self):
print("¥ % &K ")

Car ZEFl Animal R H LT AL R, HAE Car Z8HF — shout O ik, BLHK: Car
HE RV X G AL N PREL testfun O 2 WA WE 7 A& ok AR A0S AR an T .

car = Car()

testfun(car)  # ¥ Car 2K AIAR E4& A oK %K

B3 LB B 17 45 R K 5-27 Fw

HE LA

B 5-27 ] 5-19 M Car 28135 1745

MABEFTZE R0 LA BR Car 801 Animal 8% A AT 4k A& & R L (HAE Car KA —
A shoutO J5 ¥k, YAl il Car ZEHUAE B4 A BRAL testfun O I, BREUK SR BB IE W 1817 H XY

J& Car 251 shout O ik,

RN ASTE T SR G 2R A L S R 2R AR IR F (W0 Java) . Python B & TE
FEARZR A AR AR OC R, — D% G UG R AR 1, IR SR AR TS I8 4 & 3k AT LY
VEWS -, BIAE bR BB 5 vk A A S B AN 75 BE G TE R G 28 Y, T 75 2 G X R AT 2
A FRERAT N .

M A RRIE EEARIAE 3 A7

(D) BEHFENZES., £ LHZEG T Animal 2809 F 2885007 LLXFAC S shout O k&
e X RB Tk 2 AE.

(2) BB EZENE, EHRLERER T, A FRILHIX S dog H AR AT LIF E
Dog 2L, 0] DL VE HAC AT Animal 28, 3 B Rt R A BT .

(3) ZHCEEMZENE., W TR RSN S AT ERESE R KA, 5
BERESHE L0947 R, HEA [ 2178, 40 Car ZEH1 Animal 2834 shout O Jy %, 8t Al LA
YE R PR testfunO B S EL, SEM S BN 284k

0N 54 GARM. ASRFENIRRGES

IR SRl IR T A AN AN LIRS L AE S R AR R IR B AR Ak
grgkR, AT R AW AE AR ITE N RERY AL BT T 2 IR IR & . MR FRATH T4k
FIT A A, P FC L 2 8 5 58 R A A, — 2 BE A — VIR AE A BN

TS G AT i 2 A T 1) X 4R o R R L AR OR L 2 AR SR A A R L s de R
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H1E5%.

[E3X]

(D BB MR Gun, FEER AR LM )E P Can 2 FRAF 508D S S 1)
Ty ae Cn e B S ) RE A1 5 i ThEe) .

(2) HHEBI— DA RRE G5 4K H Gun 28, 8 I0B 1% M T RE L - etk i A
1y 558 i T RE

(3) FHHFRIF— L4t Soldier 28, FZ A AR 1 I 18 M, 40tk 44 K e e 2 2% o e 5
T IIRE.

(D) i'5 FRBIT PR — 4 I B A b AN ) 2 B o 8 5 < PR .

[E#R])

(1) i Z 0B 25, 247 Python H I ) X 52 1Y 35 256 L 4k 2k | 2 B S5 & Sk
P B AR AE S B FH i P df 2k AR A S B B EE TR R B SR R R IR R T L bl
L fig e In) B RE ) SR PR B TR T

(2) TESRARIM R BT TR 2B A AN 3 NP FE 1 7 B RS #f

$B]

(D #&it—4 Gun & AR EB IR

(2) &I model F1 buttet_count, fCRAG I I JE L. WAV PR T34,

(3) 1€ Gun EMPIRAL 35 init Ot 48 S 5050 AR (1 44 FR R0 3L 55 3 19 400 46 1k
TAE.

(4) 4iE add_bulletO) J5 ¥ , B0 SC BRI 7 FA T BE .

(5) 4’5 shootO J5 ik . B SLBAC 1Y 5 < DO RE .

(6) HE _str__ Oy RS I F APk .

(D BT AW,

# %5 5 & /Soldier. py
class Gun:
def init (self,model,bullet count):
# # Y TS
self. model = model
= TR
self.bullet count =bullet count
= B I T S ) AR
def add bullet(self, count) :
self.bullet count += count;
£ B Ty g
def shoot(self):
= I W7 s R
if self.bullet count<=0:
print("{0}¥& A T T ". format(self.model))

return;
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# K9
self.bullet count —=1
# R K HHE B
print (" {0} 5 i WAmAWL ... A FH{1} K
" format(self.model, self.bullet count))
# A A B S 1) A AR
def str (self):
return self. model

(8) Bit—> G95 2K ACFEH AR . ZRYK A Gun 2K,
(9) %5 add_night_vision O J7 3% , B UUHT 20 f 1 I i AL Zh E .

4|

(10) ®E shootO) Jr ik, Mk b T fig . 76 G i ik A sh i FH R I g
A HwERF ACEIT .

# % 5 T /Soldier. py

class G95(Gun) :
# IR 2B B U fig
def add night vision(self):
print (" {0} 7 IF 7% [A] Al #E 2L B " . format(self. model))
£ H 5 H i shoot () Jrik
def shoot(self):
self.add night vision()
super( ). shoot()

(12) 45— Soldier 2, AT+ 5=, I HAT 4 name FIRAF gun WIS & 4%

(13) 7£ Soldier 2P AT % __init__ Ol S H0I 60 L e i 25 BN LRk
FENE v

(D Hi'5 Ik fireO AU vh e G f

(15) W5 )% gunflix(sell,gun) , A 40052 B 28 e 5 2%

(16) HWERF ACHEHWT .

# 4 5 3 /Soldier. py
class Soldier:
def init (self,name):
#k4
self. name = name
# BN A Bl & R AR
self. gun = None
£ PO ST B v e
def fire(self):
if self. _gun is None:
print("{0} B A", format(self. name))
self. gun=Gun("56 X2k HzhEH#H", 10)
print("{0} H a2 MM 32 : {1}". format(self. name,self. gun))
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else:

print("{0}2EFIAE L : {1}". format(self.
L
print("{0} .. "
= R TR
self. gun. shoot()

= & e o A

def gunfix(self,gun):
self.

. format(self. name))

gun = gun

name, self.

_gun))

(A7) %5 E£MR
S AR .
(18) BT AT .

B main O, 1R A — 44 2% BEDUE & b AN [R] A s I 4l 47

% 4 5 & /Soldier. py

def main():
= SEf b ke
solider = Soldier("#f =%")
solider. fire()
X
print(" =" % 10)
# 25+ = e kA
solider. gunfix(G95("95 =X H 34", 30))
solider. fire()

if name == '__main _

main()

A9 BrERET. s R UE R Y=
Be 2 bR A s I, e S o I 2R Y shoot O J5 i 1 H
B2 FREGR shootO I WM T 7269 0y 242
AE. BAT4 R E 5-28 FiR,

B, NE 5-28 Wizfr4s R n] L& o XA i &5
ip 2 A —FF B R S — & R, ] S AR S
B\ ST WA VE AR 52 @l 0 - 1 - s (A 0 B2 ) | B 5T S =

I hee 76 1R RS AR R AT S L O R
25 Z 51 F ) i
5.5 NG
AR B A 20T T 160 6h 5 26 B RIARE 5 S L S T A

&R ORE A

BT 28 R AE Tk B SRR S N e T i S

B

AR 56 EM
=M. .

5641 F14) Lﬁr;j% LT
P BRI oS sk
=%, ..

EERNERER 2 PIRLADI L A3
95 At imEmesL L L . R4 FHI29K

E 5-28 FEFHBFTES

AT TR

287 T 1) X S g A A
ANl POE NiVES)
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AT IL I

SURCE S TN

ek Ak R PE A 2 S ME R B K S B 5. R O — AN 2R A S A FE AT
BRI .
Z'Kiﬂﬁ%ul/\«nﬁjﬁu[ﬁl 5 29 E?/T
mEidiRmiEER
- EENRES | s BRI
: HE N HER
soesmsgone { oo
S5
AR Ll { HKEM
i { £y pr
LTy b
ESE) 3
HRR LI
L _ y AEES
TH B3 & = A HHIE AN BASE
super() & ¥
EF{L
B 5-29 T n) X 4 B 0 1R 4 4
5.6 I
1. EEEH
(D m XS FEITESR 3 NFRARRE . N Hl
(2) 7E Python HAI X4 )5 . Al LA e =R SN E NN
(3) 7£ Python 1, Ll AR EAERMNIEL Uil AN
@) ﬁﬂ@*ﬁ%‘@%%ﬁﬁ?@%%
(5) T 4% Python 158 iz 745 R h .
class Point():
x=100
y=100

def init (self,x,y):
self.x=x
self.y=y
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point = Point(50,50)
print(point. x, point.y)

(6) T %1 Python &M iz {145 R H o

class Account:

def __init (self, id, balance):
self.id = id;
self.balance = balance

def deposit(self, amount) :
self. balance += amount

def withdraw(self, amount) :
self.balance —= amount

accl = Account('FB¥E', 1000);
accl. deposit(500)
accl.withdraw(200);
print(accl. balance)

(7) T %) Python 1&A] )i 1745 %M o

class Person( ) :
age = 20

class Student(Person) :
pass

print(Person. age, Student.age)

(8) THIRFBEITERE

class Car:
__distance=0
def __init _
self. name = name

(self, name) :

Car. _distance=Car._ _distance+ 1

def show(self):

print('Car. _distance:',Car.__distance)
carl = Car("Geely")
car2 = Car("#k % 001")
car3 = Car ("4 75 01")
car3. show( )

(O FIIRFREITERE

class A:
(@ staticmethod
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def getSum(numbers) :
return sum(nunbers)

a=A()

resultOne = a.getSum([1,2,3,4,5])
resultTwo = a. getSum([6,7,8,9,10])
print(resultOne, resul tTwo)

(10) THIRRF Bzt 45 R 2 .

class Cirle:
def __init (self):
self. radius=1
def setRadius(self, radius) :
if radius>0:
self. radius = radius
def getRadius(self):
return self. radius

class Geometry:
def init (self):
self. circle= Cirle()
def setCircle(self,c):
c. setRadius(10)
self. circle=c
def getCircle(self):
return self. _circle

c=Cirle()

c. setRadius(100)

g = Geometry()

T = c. getRadius()

g. setCircle(c)
print(r,g.getCircle().getRadius(), c.getRadius())

2. EES
(1) Python & R A 19 7 1 M ( Do

A. ffifl_ private KT . T public &8

C. fiH__xxx_ & X4 D. i/ xxx & LB EH
(2) e [ % G AR v, Ak R 245 ( ).

A, A JE M R AR B B B. & X4z ] i A A o

us]

C. —H X i BA AL BT D. — X EA T — AR R B PE
(3) FHNEI A5G 2 0 iy 24 FLTE I 2 ( ).
A. HolidayResort B. Holiday Resort

C. hoildayResort D. hoilidayresort
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(4) T HIE A TE A Y 2 )
AL IR NG AR AR % 52 S 2 1 S
B. 7 Python 1 — 41 & X4, A Bl B X 4
C. @AW "Ik AR T — N Fa A 8
D. 7£ Python ', — /A FHR HEEH — ALK
(5) T3 Python i) {32 1745 5 R ( )

class Swordsman:
def __init (self,name="Z=FI"):
self. name = name
def show(self):
print(self. name)

s = Swordsman(" L IR")
s. show( )

A, ZEFK B. kiR C. None D. ki
(6) F % Python #EA] B FT45 5 H ( )e

class Person:
def init (self,name="{HZ[FE"):
self. name = name

class Swordsman(Person) :
def _init (self,s="female"):
self.sex=s
def show(self):
print(self. name, self. sex)

s = Swordsman("male")

s. show( )

A, Ha0% B. female C. 4% D. {412 male
(7) T3 Python /4] 181745 5 R ( ) s

class Person:
def init (self,name="{HZ[F"):
self. name = name

class Swordsman(Person) :
def __init__(self,s = "female"):
super(). _init ()
self.sex=s
def show(self):
print(self. name, self. sex)
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s = Swordsman("male")

s. show()
A, HaH B. female C. 5% D. 41 male
(8) T 4% Python 158 iz 4745 3 K ( ),

class Animal:
def get(self,n):
return n

class Dog(Animal) :
def get(self,n):

return n + super().get(n)

a = Animal()
m=a.get(10)
a = Dog()
n=a.get(10)
print(m,n)

A. 10 10 B. 10 20 C. 20 10 D. 20 20

3. wEM

(D B X —1 N2 Person, ZEHE WA B, BIES name FI4ERE age, E X H)
Wtk e, kw08 Mg ds . F X showinfo O 732, UME W Ik & FIAE W AT ED Ok, 78
mainO) J & EIE#E AR L HIF B AFEE.

(2) B —12B T B Vehicle 25, 25A 3 M E M, BN Z K name, HJF speed A &
capacity, T B N speedUp O W8 #H speedDown(), TE main() J7 i 1 SZ il fb — 388 T
ﬁ%’é%fﬂ TE S IR 3 A & AR 2R AT 00 46 A I T 4T B M Ok o 53 A fim 3k 40 9 3 1) 7 325 %of

R Eﬁlﬁr}f‘%ﬁﬂiﬁr AR SAE .

(3) % L —12 QuadraticEquation, sR it — 0 IR 2 ax” +bx+c=0 MR % K45
ab.c L3 NEM R TR TER 3R T getRoot O FIRM FEW AR, 175
mainO J7 & P EERH P acboc BE, FTED R TR AR .

(4D EXL—PEWE Food, iZKA —EM, BIAFR name, & L showinfoO) J5 ik, LEAT
PR Z ., B X ASIK 25 Fruits, 48 & B Food, 3F 45 /K R 2508 I 64 8 o, BD B (4
color, EH AL showinfoO) J ¥k, LIE BR KR ZFRAIBEG . £ mainO 7 ik B #3 1
X4 PRI 4, 45 K RNt & weight JE ¥, I B KRG R

(5) WIt—"1"%4 M Stock W2, IR TR — AA?E@H&?@%UTW@

@ WA SR 24 FR CHT— RIBCE M A% YT RCE A 2 4 A sk,

@ 93 7 2 T 6 A e S ARAS RSS2 FR AT — KB S A% 2 R S A A kL
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@ M TR MR RS FRE 28 TF 7 %

@ 7k B A B 2 TF 7

© BRI E T — RIE M A TF 71

R B Y TR NS AT .

@ %4 getChangePercentO 177 % . iR [ i H U #y 2 25 /140 4% B9 A8 FL B 40 L

(6) %5 — e A —> Stock Xt &, B HUILZ 00175, 4 5Kk N i M4 Bl — K
W& 10, 72 @EIC . HHT B AR Ry 10. 82 HETT i i 7R %R SR AR AN A B AL T A



